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Naši prvňáčci si už zvykli na školní režim a seznámili se s novými kamarády.

Se svými spolužáky se učí vzájemně spolupracovat a vytvářet respektující vztahy.

Společně jsme se již naučili několik písmenek, umíme číst a psát první jednoduchá

slova, počítat jednoduché příklady.

V říjnu jsme vyrazili na dýňovou farmu do Bykoše a také jsme sázeli v lese stromky.

Obě akce jsme si všichni moc užili a už se těšíme na další zábavné výlety a na další

zábavné učení.

Jana Suchá Klimešová

ADAPTACE PRVŇÁČKŮ



Říjen byl pro prvňáčky měsícem plným objevů, pozorování a radosti z podzimní

přírody. Děti se zaměřily na charakteristické znaky tohoto ročního období – naučily

se rozpoznávat, jak se mění počasí, a dokázaly ho zaznamenat pomocí jednoduchých

meteorologických symbolů. Sledovaly oblohu, vítr i teplotu a vytvářely vlastní

„podzimní meteorologickou tabuli“.

Během října jsme také vyrazili na výlet – nejprve na dýňovou farmu, kde se žáci

seznámili s plodinami, které sklízíme na podzim. Děti si mohly dýně nejen

prohlédnout, ale také se svézt traktorem, podívat se, jak se dýně pěstují, a usušit si

vlastní semínka, která na jaře zasadí v zahrádce.

Další výlet nás zavedl do lesa, kde se prvňáčci učili poznávat různé stromy, podzimní

plody i houby. Společně jsme si povídali o tom, jak jsou všechny části přírody

propojené a proč je důležité o ni pečovat. 

Děti se také aktivně zapojily do sázení stromků a díky tomu si prakticky vyzkoušely,

jak může člověk pomáhat přírodě a být s ní v rovnováze.

Podzimní dny tak byly nejen plné učení, ale i zábavy, pohybu a nových 

zážitků.

Jana Lakomá

PODZIMNÍ OBJEVOVÁNÍ
S NAŠIMI PRVŇÁČKY
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Také v letošním školním roce se naši žáci zapojili nebo ještě plánují zapojit do několika

matematických a logických soutěží. 

Někteří z nich si vyzkoušeli Logickou olympiádu, kterou každoročně pořádá Mensa Česko.

Podle informací organizátorů je i 18. ročník soutěže rekordní – přihlásilo se zhruba o 3000

žáků a studentů více než v roce 2024, takže se letos klání účastní téměř 112 tisíc soutěžících

z celé republiky. Logická olympiáda přitom neprověřuje naučené znalosti, ale spíše

schopnost samostatně přemýšlet a hledat neotřelá řešení. Soutěž je určena dětem od

mateřských až po střední školy a pomáhá odhalit skryté talenty. 

Do školního kola Pythagoriády konaném v říjnu se na naší škole zapojilo 10 žáků z 5.–8.

ročníku. Nejlépe si vedla Zuzana Kalná, žákyně 6. ročníku, která postoupila do okresního

kola. To se uskuteční v úterý 11. listopadu 2025 na 2. ZŠ a MŠ Beroun. Zuzance gratulujeme

a držíme palce do dalšího kola! 

Právě také probíhají základní kola Matematické olympiády, do nichž se mohou žáci stále

zapojit. 

Všechny děti, které mají rády logické úlohy a rády si lámou hlavu nad zajímavými úlohami,

srdečně zveme k účasti v některé z řady soutěží. 

Marcela Duffková

ZAPOJUJEME SE DO

MATEMATICKÝCH SOUTĚŽÍ
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Věděli jste, že Halloween je původně keltský lidový svátek? Vychází v gregoriánském

kalendáři na 31. října, tedy den před křesťanským svátkem Všech svatých. Název

vznikl zkrácením skotského All Hallows' Eve, tedy „Předvečer Všech svatých“.

My jsme si v B-English užili Halloween už 30. října. A víte, co je na těchto akcích

nejlepší? Že se sejde celá škola i školka a všichni si společně užíváme neformální

atmosféru. A když říkám neformální, myslím opravdu neformální! Mohli jste potkat

majitelku školy jako kostru, ředitelku jako hadí královnu a narazit třeba i na šíleného

klauna nebo upíra.

Letošní Halloween zpestřila speciální výzva – hádání, kolik sladkostí je ukryto ve

velké dóze. Ten, kdo se svým tipem trefil nejblíže, získal celou tuhle sladkou odměnu!

Když děti splnily všechny připravené úkoly, mohly si dojít pro odměnu – třeba pro

výbornou rakvičku se šlehačkou nebo halloweenský drink, který míchaly kostry ze

záhrobí. A kdo potřeboval doplnit energii, mohl zamířit za Šíleným doktorem na

„krevní transfúzi“.

Večer jsme zakončili společnou diskotékou a myslím, že si ji všichni opravdu užili.

Nikdo se nenudil a smích se rozléhal po celé škole.

Přišli se na nás podívat i naši bývalí absolventi – a bylo to strašně milé! I když už

nejsou našimi žáky, zůstávají součástí B-English a my jsme byli moc rádi, že jsme je

mohli znovu vidět a popovídat si, jak se jim daří.

Tak se mějte krásně a těšíme se na vás na vánoční besídce, která bude letos opravdu

velkolepá! Ponese název „The Greatest Showman“, podle stejnojmenného filmu. A jak

už název napovídá – rozhodně bude na co se těšit!

Eliška Binková

HALLOWEEN
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Vlak Lemkin je souprava čtyř speciálně upravených nákladních

vagonů, která od dubna 2023 na železničních stanicích v České

republice nabízí veřejnosti zdarma výstavní a vzdělávací aktivity k

tématu historie a prevence genocidního násilí a významu

mezinárodního práva pro budoucnost Evropy a lidstva.

Vlak je pojmenován po Rafaelu (Rafału) Lemkinovi (1900 – 1959),

polském právníkovi židovského původu, autorovi právní a vědecké

koncepce pojmu genocida a hlavním iniciátorovi Úmluvy                        

o zabránění a trestání zločinu genocidy, kterou Valné shromáždění

OSN přijalo 9. prosince 1948. (Centrum studií genocid Terezín)

Vlak navštívili žáci 8. a 9. ročníku a níže jsou autentické                         

a nepozměněné recenze některých z nich.

Anna Petráková

VLAK LEMKIN
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Dnes jsme byli na velice zajímavém výletě se školou. Navštívili jsme vagóny vlaků.      

V každém z nich jsme se dívali na videa o naší kruté minulosti. Témata všech těchto

vagónů byla jiná, ale mezi sebou provázaná. V prvním vagónu jsme se dozvěděli, co

znamenalo slovo genocida a kdo byl Rafael Lemkin. Byl to židovský právník z Polska,

kterému byl vlastně tento výlet věnován. V dalších vagónech jsme se dozvídali, co se

dělo v naší minulosti za 1. a 2. sv. války.

Pan průvodce nás obohacoval zajímavými informacemi. Výlet nebo spíše toto téma

mi připadalo smutné. Zanechalo to ve mně velice smutný pocit. 

Dozvěděla jsem se spoustu nových informací. Ráda bych se dozvěděla více.

Sofie, 8. ročník
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Zajímalo mě to, jak jsme se mohli podívat na videa, ve kterých "hrály" děti našeho

věku. Když nám pan řekl, kolik lidí zemřelo v té době, furt mi to brnělo v uších.             

V hlavě jsem si řekla, jaké to bylo smutné a depresivní. Tenhle výlet se mi líbil, chtěla

bych v budoucnu i více. 

Laura, 8. ročník

Byli jsme ve vlaku Lemkin, který se jmenuje po židovském právníkovi, který bojoval

za to, aby byla genocida trestaná. Zaujalo mě to, i když jsem většinu věděl. Měli to

docela dobře vymyšlené. Přidal bych tam něco hmotného, např. nějaké úbory, které

nosili v koncentračních táborech apod.

Vlak měl čtyři vagóny, ve kterých se promítala různá videa. Nejdříve o právníku

Lemkinovi, který měl židovský původ, pak o několika genocidách. Působilo to na mě
smutně a děsivě, protože podobnými vagóny dříve vozili lidi do koncentračních

táborů, lidé tam byli na sobě naházení a neměli co jíst.

Bylo to dost zajímavé a chtěl bych to více prozkoumat. Chtěl bych jet například na

exkurzi do Osvětimi.

Kryštof, 8. ročník

Dnes jsme navštívili vlak Lemkin, který se zrovna nacházel na berounském nádraží. Je

to pět odstavených kupé, ve kterých je expozice zaobírající se slovem genocida.

Každé kupé je jiné a zaměřené na určitou dobu. Do každého pořadatelé umístili

video. Na stěnách byly bílou barvou nakresleny obrysy těl a jména měst, kde se

nacházely koncentrační tábory. (...)

V posledním vagónu jsme si shrnuli informace, co jsme se během prohlídky dozvěděli.

Vlak ve mně zanechal smíšené pocity. Přišlo mi to velice smutné, ale z mého pohledu

je potřeba, aby to každý viděl a podobná situace se už neopakovala.

Magdaléna, 8. ročník



October was a magical month in English Club as we welcomed the beauty

of autumn and experienced the excitement of Halloween!

Our students explored spooky scenes through virtual reality, baked

delicious autumn-themed pastries, and went on a forest scavenger hunt to

discover the wonders of nature. 

We learned new English words, shared lots of laughter, and celebrated the

cozy spirit of fall together. What a wonderful way to welcome the new

season!

Gulsah Sozer

ENGLISH CLUB
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Čtvrťáci  vyrazili koncem října na přírodovědnou vycházku k rozhledně
Děd. Žáci cestou pracovali ve skupinách s mapou, určovali trasu, plnili

úkoly zaměřené na pozorování přírody. Sbírali různé druhy listů, kamenů               

a plodů, zkoumali mech, kůru stromů či stopy zvířat a zapisovali své

poznatky. Cestou jsme si zopakovali orientaci v terénu, pozorovali

podzimní proměny krajiny a užili si hezké dopoledne.

Petr Bendl

ČTVRTÝ ROČNÍK
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V pátek 10.října se na naší školní zahradě konal Den bezpečí, který byl plný

zajímavých ukázek a zážitků. Do školy přijel skutečný záchranář se svou

sanitkou, aby dětem z mateřské školy a z 1. stupně základní školy ukázal,

jak se správně zachovat v situaci, kdy se někdo zraní.

Děti se dozvěděly, kam volat pomoc, co říct do telefonu a jak zkontrolovat,

jestli člověk dýchá. Poté si samy vyzkoušely masáž srdce – menší děti na

plyšovém medvědovi, starší už na opravdové figuríně. Ti nejstarší si

dokonce mohli vyzkoušet i použití defibrilátoru, který zachraňuje životy.

Velkým zážitkem byla i prohlídka sanitky. Děti si prohlédly přístroje,

nosítka i blikající majáky. Na závěr pan záchranář všechny překvapil, když

společně s dětmi zazpíval veselou záchranářskou písničku.

Den bezpečí byl nejen zábavný, ale hlavně poučný. Děti si z něj odnesly

spoustu nových znalostí i zážitků – a hlavně vědí, že pomáhat může každý,    

i ten nejmenší.

Jana Zaoralová

DEN BEZPEČÍ
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Malé ruce, velké činy! Naši žáci se s nadšením zapojili do sázení stromků      

v Komárově. Společně jsme přiložili ruku k dílu a pomohli přírodě růst.

Každý nový strom znamená hustší, zelenější les pro nás všechny – a také

krásnou vzpomínku na den, kdy jsme mohli udělat něco dobrého pro naši

planetu.

Výsadby okusových stromků 9. 10. 2025 se  zúčastnilo  35 žáků. Akce je

vždy velmi dobře organizovaná p. Králem a týmem A-ROYAL Servis s.r.o.

Děkujeme všem za podporu a krásný den  v přírodě.

Magdalena Čihová a Olga Zítková

SÁZENÍ STROMŮ
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V naší třídě jsme si podzim opravdu užili! Začali jsme Jablíčkobraním, které

se neslo v duchu jablíček. Měli jsme různé tvořivé a hravé aktivity s tímto

tématem – malovali jsme, počítali jablíčka, zpívali o nich písničky a nakonec

si společně upekli voňavý jablečný štrúdl.

Další akcí byl program s IZS. Navštívili nás záchranáři, kteří nám ukázali

svou výstroj a vybavení. Vyprávěli nám, jak pomáhají lidem, a my jsme si

mohli vyzkoušet, jak se volá pomoc a jak se chovat v nebezpečných

situacích.

Na konci října jsme se vydali na výlet do Bykoše na dýňovou farmu. Svezli

jsme se „vláčkem“, který tahal traktůrek, a dozvěděli jsme se spoustu

nových zajímavostí o dýních. Prohlédli jsme si různé druhy dýní a

pochutnali si na výborné dýňové polévce.

A protože byl Halloween, nechyběla ani strašidelná zábava! Ve školce jsme

měli přehlídku kostýmů, narozeninovou oslavu a také strašidelnou

diskotéku. Byla to paráda – tanec, smích a spousta legrace!

Barbora Hrůšová

PODZIM V MŠ
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Demokracie je křehká. Není zadarmo a cesta k ní nebyla jednoduchá. Je to hodnota,

kterou musíme chránit a vážit si jí.

V říjnu proběhly volby do Poslanecké sněmovny ČR. Dospělí lidé mají právo jít k

volbám a zúčastnit se tak procesu, ve kterém mohou ovlivnit, kam bude naše země v

následujících čtyřech letech směřovat. Stejnou možnost dostali i naši žáci 2. stupně,

kteří si vyzkoušeli proces voleb se vším všudy.

Protože je důležité vědět, kdo vlastně kandiduje a koho mohu volit, věnovali jsme

několik hodin zjišťování informací o tom, jaké hodnoty jednotlivé politické strany

vyznávají a co je pro naše žáky důležité. Přišlo opravdu mnoho nečekaných zjištění.

Řekli jsme si, jak celý systém funguje, jaký je volební systém v ČR, kdo vydává zákony

a jak se u nás v republice tvoří vláda. Děti si také vyzkoušely volební kalkulačky a

ověřovaly, zda jsou opravdu v souladu s tím, co daná politická strana říká.

Bylo velmi zajímavé sledovat, jak si děti informace samy vyhledávají a jak s nimi

pracují. A ještě krásnější bylo vidět, jak dokážou diskutovat mezi sebou i s dospělými

– s pokorou a respektem k názoru druhého. To se, upřímně řečeno, mnohdy nedaří

ani dospělým.

VOLBY 2025
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V pátek 3. října zasedla volební komise. Zapečetila urnu, dostala veškeré pokyny k

tomu, jak se správně chovat, a dveře do volební místnosti se mohly otevřít. Mezi

voliči byla cítit nervozita a bylo vidět, že to nikdo nebral na lehkou váhu. Volby

proběhly v naprostém klidu a komise nemusela řešit žádný incident. Po uzavření

volební místnosti následovalo sčítání hlasů, na které dohlíželi všichni členové komise.

Volební účast byla 82 %.

Když se výsledky zveřejnily, všichni je přijali s pokorou a ani poté nepanovala mezi

jednotlivými „voliči“ žádná nevraživost.

Volby a celé dění kolem nich nám ukázaly, jak jsou naše děti zodpovědné, otevřené a

jak dokážou přistupovat s respektem k druhým a jejich postojům. Byla jsem s nimi

téměř po celou dobu, kdy si procházely cestu až do volební místnosti. A musím říct, že

jsem byla opravdu šťastná, že mohu být právě s těmito dětmi. Během té cesty mi

došlo, že se mám od nich co učit.

A když jsem viděla, jak k tomu přistupují, vím, že až tyto děti dospějí, je naše země v

dobrých rukou.

Eliška Binková
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